Eason the Big Brother教学设计

	教学主题
	基于学生阅读素养提升的小学英语课外阅读教学

	教学内容
	Reading: Eason the Big Brother
	执教时间
	2018.12
	执教者
	  陈 倩

	教学内容与学情分析
	本次授课对象为六年级学生，学习内容是“跟上兔子”绘本Eason the Big Brother，这是一个课外阅读故事。课外阅读，是英语教学的课外拓展和延伸，是学生课外英语学习活动中最重要的内容，它是课内阅读的继续和扩展，是阅读素养提升的必经之路。课外阅读材料的教学与常规教材内容的教学从目标到方法上都是有区别的。我们把小学生英语课外阅读的目标定位为：读懂材料，学会用自己的生活经验和方法策略去理解材料，获得信息、体验情感、享受审美等。

绘本Eason the Big Brother 是一个充满温情的感人故事，故事从Eason知道自己即将有妹妹的茫然说起，再引出Eason的一个情感变化，从身边亲人朋友的不同看法，再到觉得妹妹麻烦，最后态度转变，喜欢自己的妹妹。“二胎”这个话题离六年级学生生活其实很近，也许他们家正有这样的经历，也许他们自己正有这样的体验，或者他们从同学口中知道这样的感受等等。所以这个绘本故事对于六年级学生来说，很容易有情感共鸣，非常有吸引力。语篇中较多的生词，会是学生阅读过程的难点；另外，通过阅读与思考，学生能理解母亲怀孕分娩、父母养育的不易，感受兄弟姐妹间的最真挚的亲情，这也是学生阅读中的重点。

为更好地进行英语课外阅读的学习，有必要先了解学生的英语课外阅读情况。为此，我们课前对学生的英语课外阅读情况进行了问卷调查（附后）。结果显示：大多数学生喜欢英语课外阅读；但总阅读时间不长；从阅读材料上来看，他们更喜欢读图文并茂的绘本故事；在阅读过程中，他们觉得最困难的是生词的理解。

基于以上内容与学情分析，我做了如下设计：

1．基于学生阅读需求与阅读兴趣，选取有趣的小视频帮助引入话题。

2．在帮助学生读懂这段材料的同时，帮助学生整理出英语课外阅读的基本阅读步骤与方法：看标题预测文本内容――粗读了解故事主要内容――用各种方法解决生词――抓主人翁情感线、学会画思维导图――用读一读、演一演的方式加深对故事内容的理解――说一说自己的阅读体会――学会做阅读积累卡。

3．向学生推荐更多关于亲情方面的英语课外读物，激励学生用所学会的课外阅读方法去读。在大量阅读同时，发展兴趣，养成习惯，提升阅读素养。

基于文本长度和本次研讨主题，我们将这个绘本教学设计为两个课时。第一课时着重解决理解；第二课时着重进行情感更长和掌握阅读方法。

	教学目标
	1. 学生运用多种方法，根据图片读懂绘本，了解故事主要内容；

2. 学生运用多种手段自主解决生词，如根据图片及上下文猜测词意等；

3. 学生在小学合作学习中学会抓文章的结构主线，会用各类形容词表达心情；

3. 学生会用“I think ...”以及“I don’t think...”表达观点；

5. 学生对英语阅读兴趣增强，英语学习自信心增强；

6、学生对兄弟姐妹的理解加深。

	教学重难点
	重点：从主人公情感变化掌握绘本主线，掌握理解长绘本的方法。

难点：解决生词；会初步表达自己的观点。

	教学准备
	PPT

	教学步骤
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	Step 1

Pre-reading

2 min

	Play the video before class.

1.Greetings

Greet the students.

2. Free talk
What's this video about?

Do you have a brother/sister?

Do you like him/her?/ Do you want to have a brother/sister?

  Why?
	Watch the video before class.

1. Greet the teacher.

2. Answer

  It's about brothers.

  Yes, I do./ No, I don't.

  Because he/she is...
	营造轻松愉快的学习氛围。

拉近师生距离。

为课堂内容做铺垫。

	Step 2 While-reading 
(30min)
	Task 1 Show the cover　
1. Look and say

  What can you know from the cover?

2. Predict the content.
What do you want to know about the story?

Task 2 Fast reading (3min)
1. Read quickly and find the main idea.

PPT: What’s this story about?

  A: It’s about parents.

  B: It’s about siblings.

  C: It’s about friends.

2. T: Can you fully understand the book?

  Why? 

What are your difficulties?

Task 3 Reading skills (3 min)
Introduce reading skills.

1) Ask teachers or classmates for help.

2) Look up in the dictionary.

3) Guess meanings by looking at the pictures.

4) Guess meanings by contacting context.

Task 4 Group Reading(15min)

1. PPT: Present the task.

2. Discuss new words in groups.

3. Checking out.

Task 5 Group reading  ( 10 min)

1. Ask and answer

  Q1: Does Eason like his sister at first?

  Q2: Does Eason like his sister at last?

  Q3: What makes him change his feelings?

2. PPT: Present the task.
3. Group reading

 1) Underline the sentences about Eason's feelings.

 2)  Underline key words about feelings.

4. Analyze the text.
	Predict:

Who are they?

What happens to them?

1. Read quickly.

  Answer the questions.

2. Talk about the reading difficulties. 

 Learn new words by applying these skills.

Group work

  Discuss the new words in groups.

Ss underline the sentences that describe Eason’s feelings and circle key words about feelings. 


	预测文章内容。

培养学生发散性思维，激发他们的阅读兴趣。

了解文章大意。

让学生主动提出问题，为下面的问题解决做铺垫。

解决生词。

培养学生的合作意识和能力。

学生在自主解决问题的过程中获得学习成就感，增加其学习自信心。

通过读、看、讨论等形式帮助学生更好地解读文本。

理解人物情感变化。

学生小组学习，实际操练教师带领学生阅读时所用技巧，找出主人公感情线及观点转变，学会实际阅读中运用阅读策略。

	Step 3 Post-reading

（6min）
	1. Think and say

 Q1: What do you think of the story?

 Q2: Is Eason a good brother?

 Q3: Do you want to be a big brother/sister? Why?

2. Assign homework

1) Read the story, try to act one scene.

2) Make a mind map about the story.
	1. Try to say something.
2. Discussion


	检查学生的理解情况。

培养学生发散性思维。

作业布置为下节课的进一步学习作铺垫。



	Blackboard

design
	surprised(P4-5)
                                                                                                                

confused(don’t know what to feel)(P6-13)


troublesome(P14-18)


amazing(P19)


good/funny(P20-25)

	课后反思与重构
	本节课我的教学目标定为帮助学生理解文章，帮助学生掌握阅读策略和解决生词的技巧，让学生在学习的过程中体会小主人公Eason的情感变化，并能初步浅谈自己对于兄弟姐妹的看法。在实际教学过程中，我发现学生在理解文章时，对于文章细节的掌握不算理想，在找关键句时学生不能找全，会遗漏关键信息。可以考虑在学生分析文章结构前先教授把文章分段的技巧，再让学生在实际阅读中操练这些技巧。同时，我发现学生在运用猜词技巧时不够自信，不敢大胆猜测，课堂上我应该给学生更多的鼓励，在学生小组学习时应该多给予帮助与支持。最后的谈论环节，我发现学生不能运用故事中的句词来表达自身感受和观点，这很可能是他们并没有完全理解文章的原因，在讲解文章结构的时候可以渗透重点句词，让学生有所了解，为后面的讨论打基础。




